
szak- és társadalmi lap az erdészet 

Előfizetési árak : Mslealrslzralz kalzykalzzkalzyvalzzkalzrvalzzkalz z 

Megjelenik minden vasárnap. 
v 

Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : g 

PoDHRADSZKY EMIL. 
kéziratok a szerkesztőséghez Szászsebesre küldendők. SSSY 

Egész évre 
eloveeeeee 
Negyed évre 

Pénzküldemények a 
,SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA R.-T.7 cimére Szászvárosra, = 

Hirdetési dijak : 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fill. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
— sékelt dijak egyezség szerint. — 
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VIII. évfolyam. Szászsebes, 1904. julius 3. 40. szám. 

Alsó erdészeti szakoktatásunk kérdéséhez. 
Irta: Kaán Károly. (Folytatás.) 

Elérkezettnek hiszem e mellett a tulajdon- 
képeni erdőőri szolgálatra hivatott egyének ké- 
pesitésének egyöntetüvé tételét. Szükségesnek 
látnám az ország több helyén most tartott min- 
den éves vizsgák szabályozását oly alapon, mely 
a jelzett 3-4 hónapos tanfolyam látogatását 
feltételezi. 

Az erdőtörvény 37. §-ának e) pontjában 
tett abbeli kijelentés, mely az erdőőri szakvizsga 
szabályozását a m. kir. földmivelésügyi és bel- 
ügyi miniszterek részéről kiadandó utasitásnak 
tartja fenn, — ugy hiszem — erre módot en- 
gedne. De még ha nem is mondanék ki köte- 
lezőnek a tanfolyam hallgatása, ha az ország 
több helyén ily előfeltétel nélkül tartanának is 
a tanfolyamok s csak ezek kapcsán, illetve ki- 
zárólag ezek befejezésével tartatnának meg az 
erdőőri vizsgák, ugy maguk a körülmények arra 
utalnák a vizsgát letenni szándékozók mind- 
egyikét, hogy a tanfolyamot látogassa s ennek 
révén a vizsga letételének sikerét a maga ré- 
szére biztositsa. 

Amint a mezőgazdaság sokféle ágazatának 
ilyen alkalmazottai részére hazánkban jó sikerrel 
müködnek hasonló tanfolyamok, azonképpen 
szükségesnek látnám, hogy a gyakorlati életben 
ugyis különféleképpen és nem egyszer nagyon 
is hiányosan iskolázott erdőőr-jelöltek az ország 
egyes vidékei viszonyainak megfelelően ugyan, 

de mégis bizonyos egyöntetüséggel képeztesse- 
nek ki, és a tanfolyam végeztével teendő erdő- 
őri vizsgálat alapján minősittesenek az erdőőri 
szolgálatra alkalmasaknak. 

Szükségesnek látnám tehát és a magyar 
erdőgazdaság előnyére szolgálónak vélném az 
ilyen tanfolyamok nyitását az ország különböző, 
az erdőgazdasági viszonyokban egymástól elütő 
helyen. Ha manapság nem egy, magát képezte 
ember jó sikerrel teheti le a ma érvényben levő 
szabályoknak megfelelő erdőőri vizsgálatot, a 
melyhez köztudomás szerint a képességek alig 
képzelhető változatai jelentkeznek, akkor azt 
hiszem, az ilyen tantfolyamoknak a legjobb ha- 
tásuk lesz, mert az ismeretekben való egyönte- 
tüséget biztositani s az ily célra megkivánt 
ismeretek átlagos fokát mindenesetre emelni 
fogják ! 

Meg kell jegyeznem ennek kapcsán, hogy 
az esetre, ha a törvény értelmének és követel- 
ményének megfelelő ugynevezett erdőőri vizsgálat 
a tanfolyamot végzettek részére tartatnék is fenn, 
az „erdőgazdasági iskolák"-ból kikerülők mi- 
nősitése nézetem szerint nem ütközhetnek ne- 
hézségekbe. Az ilyen iskolát záró vizsgálatot 
ugyanis az erdőtörvény 37. §-a alapján kiadandó 
ujabb miniszteri utasitás a nagyobb foku képe- 
sités révén akadálytalanul nyilánithatná a tör- 
vény követelményei szerint megfelelőnek. 

Azt hozhatná fel még bárki, hogy e két- 
féle kiképzés és képesités a kincstári szolgálatba 
miként volna beilleszthető ? A válasz egyszerü ! 
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A fizetésrendezési törvénytervezet az erdő- 

őröket a javadalmak alapján a szolgák közé 

sorozza, mig a főerdőőröket és tamestereket al- 

tiszteknek minősiti. Jövőre tehát a jelzett tan- 

folyam és ezt záró vizsgálat képesitené a szolgai 

rangban levő erdőőröket, mig altisztekül (a fő- 

erdőőri és famesteri rangnak megfelelően) olyan 

egyének volnának alkalmazandók, akik az előbb 

vázolt értelemben szervezett erdőgazdasági is- 

kolák valamelyikét jó sikerrel végezték s ekként 

az altiszti minősítés előfeltételeül szabott képe- 

sitéssel birnak. Az erdőőr tehát, aki jövőre ka- 

tonaviselt erdőmunkásokból és hasonló foglal- 

kozásu egyénekből választatnék, e 3 havi tan- 

folyam bevégzése és az erdőőri vizsga sikeres 

letétele után, államszolgálatban a szolgai rang- 

ban levő erdőőrré neveztetnék ki és ez az al- 

kalmaztatás és a vele járó foglalkozás volna 

élethivatása. Mig az erdőgazdasági iskolát vég- 

zett és katonaviselt egyének a 24 éves kor 

betöltése után — az államszolgálatnál — altisz- 

tekké neveztetnének ki, mint a minők ma a 

főerdőőrök és famesterek. Volnának tehát az 

erdőgazdaságban, mint ahogy vannak más állami 

ágazatoknál, fiatal, munkabiró, a szüségletnek 

megfelelő és kellően javadalmazott altisztek is. 

És volna az előzők szerint erdőőri személyzet, 

mely kielégitett igényekkel és bizonyára meg- 

elégedetten teljesitené azt a szolgálatát, a melybe 

szegődőtt, mely képességének megfelel s azzal 

mindenesetre arányban áll. 

ERDESZETI UJS AG 
Ez a beosztás, bizonyos átmeneti intézke- 

dések kapcsán a mainál egészségesebb helyzetet 

teremtene, megfelelne a gazdaság szükségleté- 

nek és a kor igényeinek. 

De nemcsak az államnak, hanem magán- 

birtokosainknak is szükségük van ilyen altisz- 

tekre. És nemcsak a nagyobb szabásu erdő- 

gazdaságokban, de az egy-két akadémiai kép- 

zettségü erdőtiszt vezette erdőbirtokon is érzik 

hiányát az ilyen képzettségü egyéneknek. Sőt a 

meglévő és nálunk ilyen erdőgazdaságokban 

gyakori u. n. „erdőhivatali-segéd", ,„alerdész" 

és egyéb hasonló cimzésü vagy javadalmazást 

állásokra is — mint több oldalról értesülök — 

manapság, alig vagy éppen nem kapnak a mü- 

szaki értelemben vett erdőgazdasági teendők 

segédszolgálatára alkalmas egyéneket. Főleg 

akkor nem, ha magyar honosok alkalmazásához 

ragaszkodnak. 
Ugy az állam, mint a magánbirtok sokol- 

dalu követelményeinek helyes kielégitésére kell 

tehát az ujonnan való szervezésre javasolt 

erdőgazdasági iskoláknak megfelelő egyéneket 

nevelniök. Érdemes ezért és már tárgyunk fon- 

tosságáért is, hogy az iskolai szervezet tekinte- 

tében is megvitassunk egy más fontosabb körül- 

ményt és megvilágitsuk a magunk nézetét né- 

mely kérdés tekintetében. 

E kérdések a következők volnának: 

1. Mily előismeretektől és milyen egyéb 

követelményektől tétessék tüggővé az ilyen isko- 

lákba való felvétel ? 

-TáA— 

Kozsibrovszky tréfája. 
Irta : Mikszáth Kálmán 

A „Ne okoskodj Pista" cimü elbeszélést irván, a 

melyben grót Kozsibrovszky, a nagy trétacsináló és fel- 

ültető szerepel, az elbeszélésem keretébe nem volt be- 

vehető egyik legjobb csinje, mert hátráltatta volna a 

cselekvény gyorsabb menetelét. De ha már benne vagyok, 

bizony nem sajnálom külön feltálalni. 

A dolog Rimaszombatban játszik. A nagy piacot 

kell elképzelni szép őszi napon; garmadával állnak a 

gyümölcsök a gyékény-sátrak alatt, ott ülnek a piros- 

pozsgás tiszolczi asszonyok a mogyoróiknál, diós- 

zsákjaiknál, a csinos zeheri menyecskék az alma-raká- 

sokon, s ha megáll előttük a vevő, megkérdezve: 

„Édes-e az alma, édes ?* dévaj mosolygással felelgetik 

vissza : 
— Édes bizony, édes. 
Hát persze, hogy a gonosz csont Kozsibrowszky 

oda is elvetődik és egy mogyorót áruló menyecskével 

kezd legyeskedni, a ki szivesen csattant elmés szóra, 

még ha egy kicsit csiklandós is, maga módja szerint 

még csiklandósabbat, de a mellett el nem felejti az 

üzletet sem. 

EÉEji no, de csintalan szája van az urnak- 

legalább már vegyen a mogyorómból ! 

Kozsibrovszky meg is vesz egy kézi kassal vagy 

nyolc-tiz itcényit, de mi az ördögöt tegyen most már 

vele ? Egy percig zavarban van. Hanem a gondviselés, 

az csak mindig segit a pernahajder csinjeiben. 

Ahol lép ki, ni, kapujából nagytekintetü Hiléczy 

Sámuel uram, az ásvanytan tudós professzora, hosszu, 

brunótszin kaputrokkjában, bozontos, elhanyagolt üstö- 

kével és egyenesen a piacnak tart. Noha legény-ember 

még, görnyedten, totyakosan szedegeti kiaszott lábait, a 
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2. Milyen alapelvek mellett történjék és 
hány évig tartson az oktatás ? 

3. Hol legyenek az ilyen iskolák ? 
A jelenleg működő erdőőri iskolákba való 

felvétel az elemi iskolák végzését szabja elő- 
feltételül, amit a javaslatom szerinti erdőgaz- 
dasági iskoláknál elégtelennek hiszek. Elemi 
iskoláink különfélesége és a velük elért ered- 
mények aránytalansága ugyanis az erdőőri is- 
kolákban is nehéz helyzetet teremt, mert szá- 
mottevő időt követel arra a célra, hogy a nö- 
vendékek az elemi dolgok megfelelő ismerteté- 
sére kioktattassanak. Ez a körülmény, másrészről 
az is, hogy az állami altiszteknél jobban nem 
javadalmazott népiskolai tanitókat képező inté- 
zetekbe a középiskola 4 osztályát végzettek 
vétetnek csak fel, végül pedig, hogy a legujab- 
ban szervezett utmesteri iskolákba szintén 4 
középiskolai osztálylyal, a régebbi keletü viz- 
mesteri iskolákba pedig a középiskola második 
osztályának biyonyitványával veszik fel a nö- 
vendékeket ugy hiszem indokolttá teszi, hogy a 
szervezésre javasolt erdőgazdasági iskolák is 
legalább 3 középiskolai és főleg polgári iskolai 
osztály elvégzését feltételezzék. 

Kimondandó volna az is, hogy olyanok, 
akik ezenkivül valamely rendszeres erdőgazda- 
ságnál legalább 2 évig gyakorlati szolgálatban 
állottak s ezt közhatóságilag igazolni tudják, 
előnyben részesülnek. Valamint, hogy ezek kö- 
zött is első sorban vétetnek figyelembe az erdő- 
gazdasági alkalmazottak gyermekei. 

előfeltételül 
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A 20 éves életkor betöltése egy további 
volna kimondandó. A vizmesteri 

iskola 18, az utmesteri 20 éves minimális élet- 
kort követel és maximálisnak mindkettő 30 évet 
jelez. Ez az utóbbi két korhatár volna az erdő- 
gazdasági iskolánál is a legkedvezőbb. A 18-ik 
életév betöltésének előfeltétele egy tekintetben 
ugyanis hátrányos, mert az ilyen egyének az 
iskola végeztével katonasorba kerülnek s a 3 
évi katonai szolgálat alatt a tanultakból sokat 
felednek. A 20 éves minimális korhatárnál ez 
ki van zárva. A legtöbb ugyanis először végezi 
a katonai szolgálatot s csak annakutána jelent- 
kezik a felvételre. Az iskola igy komolyabb és 
fegyelmezettebb anyaghoz jut, s olyan egyéneket 
oktat, a kik az intézetből közvetlenül kerülhet- 
nek a gyakorlati életbe és 24 éves korukban 
már altisztekké kinevezhetők. 

A harmadik, nem kevésbé fontos előfeltétel 
erős és ép testalkat, mely tekintettel az 
erdőgazdaság követelte szolgálatra — a legszi- 
gorubban volna számba veendő. Miután pedig 
a katonai szolgálatnak is éppen ez a feltétel 
alkotja elsőrendü kellékét, legalább az állam- 
szolgálatba készülő egyénektől a katonaviselt- 
séget, sőt az altiszti rangot megkövetelni lehetne 
már az iskolában való felvételnél. Kivánatosnak 
látom ezt annál is inkább, mert e felvétel bi- 
zonyára nálunk is olyan kedvező eredménynyel 
járna, mint a külföldön, ahol is erre régebb 
idők óta kiváló sulyt helyeznek. 

Természetesnek és a további indokolásra 

melyeket sohasem dresszirozott táncmester, 
élete az ásványvilág buvárlatában telt el s különben 
sem nézi sokra ezenkivül a világot. Olyan az előtte, 
mint egy lábbal fölrugott hangyazsombék. A rugást a 
tudomány adja. A sürgő-nyüzsgő hangyák, a szamarak 
ellenben azt hiszik, hogy valami általuk megállapitott 
célból jönnek-mennek. Pedig mennek, mert lökést ka- 
pott a dombjuk. 

De ha nagytekintetü Hiléczy professzor ur nem 
vet ügyet a mozgó-rajzó hangyákra, ő tudósságát azok 
ugyancsak megnézik, mert meglehetősen furcsa alak. 
Épen az átellenes ablakból is a két Majornoky kisasz- 
szony nevetgél (gyönyörü két szőke fejecske egymás 
mellett), egymásnak mutogatva valami különöset a tudós 
ur alakján, vagy öltözetjén. Érdekes volna tudni, hogy 
mit beszélnek, - de végre is lehetetlen. Az ördög 

tudná azt, hogy ilyen két pajkos fejecskében mennyi 
csintalanság eltér. 

Elég egy pillantás az utca öblébe Kozsibrovszky- 
nak. Látja Hiléczyt és látja szép rokonait, a Majornoky 

mert egész kisasszonyokat, héja tekintettel. Ő mindent észrevesz. 
Hopp! megvan! Tudom már, 
rókkal. 

S alig hogy áthalad mellette a tudós professzor, 
szemüveges szemeit a földre szegezve, hiszen a földben 
vannak az összes titkok, hirtelen odaint egy ácsorgó 
suhancot : 

Gyere ide, fickó, tudod-e, hol laknak a Major- 
noky kisasszonyok ? 

– Nem tudom. 

— Amott néznek ki az emeleti ablakból. Az a két 
szép leány. Tudod-e már ? 

— Nem vagyok vak. 

Fogd ezt a kosarat, 
tetted ? 

—– Nem vagyok siket. 
És mondd meg, hogy Hiléczy professzor ur 

küldi. Meg tudod mondani ? 

—– Nem vagyok kuka. 
— Hát mikép mondod ? 

mit tegyek a mogyo- 

vidd el nekik, megér- 
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fölöslegesnek tartom, hogy a magyar nyelvnek 

szóban és irásban birása, a magyar honosság, 

a kifogástalan erkölcsi élet stb. mint szokásos 

előfeltételek ezuttal sem volnának figyelmen kivül 
hagyandók. 

A szervezésre javasolt erdőgazdasági okta- 

tásának vezérelveül a minimálisra redukált el- 

méleti, de annál intenzivebb gyakorlati irányt 

vélem követendőnek. 

Arra kellene tanitani a növendékeket, a mire 

a gyakorlati életben szükségük van, s olyan 

arányban kellene kiképezni őket, a milyen arány- 

ban ezen ismeretek a mindennapi élet és az 

erdőgazdaságnak mai fejlődési foka megkivánja. 

A tulajdonképpeni erdőgazdasági kérdése- 

ket tehát kellő belterjességgel ugyan, de a gya- 

korlati szükséglet módján és értelmében kellene 

tanitani. 
A természettudományok annyiban volnának 

ismertetendők, a mennyiben azok a gyakorlati 

erdőgazdálkodás keretében szükségesek. 

A mennyiségtannak a műszaki segédszolgá- 

lathoz szükséges része gyakorlati példák kap- 

csán fontos tárgya lenne az oktatásnak. 

A mértan elemei olyan arányban szüksé- 

gesek, hogy a növendékek azok kapcsán a tér- 

fogatok, tömör és ürfogatok, a lejtviszonyok 

stb. mérési módjait nemcsak egyszerü eszkö- 

zökkel, de müszerekkel is begyakorolhassák s 

technikai vezetés mellett a gyakorlati élet ki- 

vánalmai szerint alkalmazni is tudják. 
(Folytatása következik.) 

Vizsla-tanitás és használat. 
Irta : Stark Dezső főerdész. (Folyt.) 

A gondos ápolás kétségtelenül nagy biztosíték az 

állat épségben maradására, de mindamellett megtörtén- 

hetik, hogy a vizsla beteg lesz és pedig különböző 

jelenségek között. A leggyakoribb betegségek egyike 

a bőrbaj. Az állat testén koszszerü szenny keletkezik, 

mely körül a szőrzet teljesen kihull. Ez a tisztáta- 

lanság következ mény e. Gyógyitása ugy történik, 

hogy 3-4 pakli olcsó pipadohányt 5-6 liter forró 

vizben lefedve, fél napig áztatunk, nzután a dohányt 

jól kitacsarjuk, s ezzel a lével mindennap este be- 

dörzsöljük az állat testét; ez alkalommal a szemek 

körül óvatosak legyünk, mert a dohánylé nagyon égeti, 

ha bele cseppen. Ugyanazon hatást érjük el burgonya 

héjának főzetével is. Természetesen ezen kezelésnél 

főkellék, kogy az állat tiszta, száraz helyen tartassék. 

Veszedelmesebb bőrbaj az, midőn a jól tartott eb testén 

apró genyes hólyagocskák keletkeznek, melyek oly 

nagyfoku viszketegséget okoznak az állatnak, hogy az 

kinjában lenyalja az egész szőrözetét. Ez az ugyneve- 

zett „eccéma." Jelentkezése esetén azonnal állatorvost 

kell hivatnunk, mert csak orvosi rendelésre lehet meg- 

szerezni a biztos gyógyulást nyujtó orvosságot, mely- 

nek használata alatt a vizslára szájkosarat tegyünk. A 

bőrbeteg kutyát lehetőleg különitsük el a többitől és 

a lakószobában se tartsuk. 

Szintén gyakori vizslabetegség a szembaj. Ez 

többféle lehet. Van gyulladás, könnyesség, csipa és 

kosz. A szemgyulladás keletkezhetik meghüléstől, ütés- 

től, idegen tárgyaktól (tü, fümag, tüske, por, mész, 

dohány stb.). Ha a gyuladt szemben nem találunk 

semmiféle eltávolitható idegen tárgyat, akkor a bajt 

orvosolhatjuk hideg borogatással, finom fehér cukorpor 

befuvásával és aludt-tejjel, mely utóbbit kis adagokban 

a beteg szembe nyomogatjuk. Főkellék, hogy a beteg- 

— Hogy Hiléczy professzor ur küldi. 

—– Nagyon helyes; 

ha jól elvégezted és visszajösz, 

tőlem. 

A gyerkőc visszajött tiz perc mulva. 

—- No, mit mondtak ? 

—- Nagyot nevettek. 

még egy ilyet kapsz 

k 

Már talán régen el is felejtette Kozsibrovszky az 

ő csinjét, midőn egy nap felolvasás volt Budapesten az 

akadémiában, a mit a tudós Hiléczy Sámuel tartott 

(mert Hiléczy 1. tagja az akadémiának): ,„A kövek 

alakja az özönviz előtt.4 Ez volt a „kiváló fontosságu" 

értekezés tárgya. Hogy milyenek voltak a kövek az 

özönviz előtt, habár ott voltam és gróf Kozsibrovszky 

t. képviselőtársam mellett ültem a hallgatóság közt, 

még sem tudnám már elmondani, de azt hiszem, hogy 

akkorában nem lehettek oly cudar kemények, mint most, 

mert a tudós kollégák a felolvasó körül elég kényel- 

mesen aludtak rajtuk, azonban a felolvasás után föléb- 

itt van ez a fényes kéthatosos, 
redtek és a vidékről jött tudós tiszteletére egy kis 

vacsorát hevenyéztek az István-vendéglőben és noha 

már éjfél volt, sehogy se volt kedvük aludni. Beszél- 

getés közben egyszerre csak Rimaszombatra fordult a 

figyelem. A tudós fiatal ember (mert negyven éves még 

a professzor ur) szokatlanul derült volt ezen az estén, 

dicsérte a városka levegőjét, az ivó-vizet. 

Kozsibrovszky közbeszólt : 

— Azonfelül igen jó lakásod van, kedves öregem, 

fölséges kilátással. 

— Nem valami különös a kilátás, mindössze egy 

kopasz domb s még távolabb a szőlők, a melyekben 

már a philoxera gazdálkodik. 

—– Onhó, ne titkolódzál, kedves öreg. Én a vis a 

vis-kat értem, a két szép Majornoky kisasszonyt átel- 

lenben. 

A professzornak elborult a homloka. Egy fájdal 

mas vonás tette sovány, barázdás arcát még szomo- 

rubbá. 



ERDÉSZ 
ség tartama alatt óvjuk az állatot a hidegtől, széltől, 
portól és fáradalmaktól, tehát vadászatra se hasz- 
náljuk. A vizsla szemeinek folytonos könnyezését 
hasonló okok idézhetik elő, mint a gyulladást és 
hasonlóképpen is gyógykezeljük. Nagyon előnyös azon- 
kivül a baj orvoslására, ha az állat beteg szemét min- 
den reggel előbb vizes-, azután száraz, tiszta ruhával 
megtörölgetjük, vagy legalább a kutya fül-lebenyével 
cselekedjük ezt. 

A vizsla-kutyák szemeinek csipásodását legtöbb 
esetben a helytelen élelmezés okozza, t. i. a sok hus 
és zsiros ételek. Ha tehát állatunk e bajba esik, vál- 
toztassunk az étrenden az előirt rendszer szerint. 

A szemeken jelentkező koszosodással legyidejüleg 
a szemek körüli szőrözet is elhull, s erről lehet felis- 
merni. E betegségnek forrása a tisztátalanság és biztos 
orvossága a dohánylé, óvatosan alkalmazva és tisztán- 
tartással párositva. 

Gyakran tapasztalható betegség a kutyáknál a 
fülfájás is. Énnek okául a balhiedelem általában 
holmi férgeket kárhoztat, pedig az egész baj a hanyag- 
ság, – az állattal való nemtörődömség szüleménye. 
Mikor ugyanis kutyánk a fejét rázva, csattogtatja füleit, 
vagy mikor hátulsó lábaival véresre kaparja azt, akkor 
nem cselekszik mást, mint hogy a fülek kagylójában 
megkeményedett zsiradék-szülte viszketegséget csilla- 
pitja. E bajnak elhanyagolása nemcsak türhetetlenné 
teszi az állat közellétét, de könnyen vesztét is okoz- 
hatja a betegnek, sőt a kinos szenvedés következtében 
dühösségbe is eshetik, Pedig mily könnyü e bajnak 
orvoslása! Ha észrevesszük (és pedig észre kell ven- 
nünk!), hogy vizslánknak a füle belülről nagyon pisz- 
kos, a mi kellemetlen szaga által is elárulja magát, — 
langyos vizbe mártott, igen puha és vékony ruha- 
darabbal jó mélyen kitörülgetjük azt, de nagyon óva- 
tosan, mert a fül belső fala nagyon könnyen kisebe- 
sedik. E közben a fülek tövét morzsolgassuk meg 
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ujjainkkal, a mi az állatnak különösen jól esik. Ha 
pedig az összegyülemlett fülpiszok már viszketegséget 
idézett volna elő, s az állat vakaróznék, vagy a fejét 
rázogatja, - miközben néha még a füllebenyek is ki- 
sebesednek, - akkor öntsünk valami olcsó kanálba 
egy kis tiszta sárga olajat, vagy glicerint, melegitsük 
meg azt a gyertya vagy lámpa felett langyosra s aztán 
mindkét fülbe öntsünk ebből egy gyüszünyit. Ezalatt 
a fejet tartsuk jól oldalt fekve, hogy az olaj minél 
mélyebbre hatolhasson, s közben folyton morzsolgassuk 
a fülek tövét. Ezt kell ismételni néhány napon át, s 
ha azután a füleket még langyos vizzel is kimosogatjuk, 
a bajnak bizton nyoma vész. Ugyanezt petróleummal 
is megtehetjük, de annak kellemetlen sSszaga van; a 
hatás azonban egy. Néha bolha, légy, vagy más efféle 
bogár is bejut a kutya fülébe, s ez nagyon megzavarja 
őt ugy, hogy nyugtalanul futkos jobbra-balra és folyton 
rázza a fejét. Ilyenkor öntsünk a füleibe tiszta, langyos 
vizet, vagy a biztosabb siker kedvéért szintén egy kevés 
olajat. 

Nem ritka betegség a kutyáknál az orr- baj 
sem, a mi tulajdonképpen belső eredetü s jellegében 
nagyon hasonlit az intluenzánkhoz; a kutyánál sz opor- 
nyikának nevezik. Ezt többnyire meghüléstől kapja 
az állat és abban nyilvánul, hogy egész testében el- 
bágyad és folyton prüsszög, miközben az orrán át 
genyes váladékot távolit el. Orvoslásul tartsuk a kutyát 
zárt, meleg helyen, könnyü ételekkel etessük és 
naponként háromszor (reggel, délben és este) adjunk 
a szájába 5-6 csepp aconit-tal itatott fehércukor- 
darabkát, s tartsuk addig zárva a száját, mig a cukor 
el nem olvad. (Az aconit méreg, csak orvosi rendel- 
vénynyel kapható.) Ha a szopornyika következtében a 
kutya orra kisebesednék, - a mi gyakori eset, — azt 
sótalan, marhafaggyuval kenegessük. 

A szopornyikánál veszedelmesebb az ugynevezett 
okutyabetegség". Ez többnyire az egy évnél fiatalabb 

— Oh, azokat a szegény leányokat érted ? Szivem- 
ből sajnálom. Megőrültek. 

Most Kozsibrovszkyn volt a sor megijedni. 
— Ne beszélj! Az nem lehet! Engem nem érte- 

sitettek semmiről. A legkedvesebb unokahugocskáim. 
— Már pedig azok megőrültek. 
— Megfoghatatlan! — kiáltott fel Kozsibrooszky. 

— Mind a ketten ? 
— Mind a ketten, - mondá a tudós rendületlen 

meggyőződéssel. 
Kozsibrovszky, az a léha, vig fráter, belesápadt a 

rémületes hirbe, annál is inkább, mert eszébe jutott, 
hogy nagyatyjok, Majornoky Gedeon is Döblingben 
halt meg. 

Az unokákra szokott visszatérni az efféle. 
Eltolta a boros poharat magától, kialudt a havanna 

a szájában, izgatottan odahuzta székét Hiléczyhez. 
– És hát mit tudsz, kérlek, a részletekről ? 

Milyen körülmények közt történt? Mi mégis a rög- 
eszméjük ? 

Hiléczy csodálkozó szemeket meresztett Kozsi- 
brovszkyra. 

— Haát hogy tudnám én ezt? Értek én az ilye- 
nekhez ? Törődöm én az ilyenekkel ? 

— Tudom, hogy csak kövekkel foglalkozol, de 
csak mégis hallanod kellett... 

Én soha se szoktam hallani semmit, — szólt a 
professzor önérzetesen. Én vagy tudok valamit, vagy 
nem tudok. Hallomás után nem beszélek. 

– De már engedd meg, kedves barátom, ha 
nekem elmondod a hugocskáimról ezt a szomoru dol- 
got, mégis csak.. 

– Mondom már, hogy semmit se hallottam. 
— Teringettét, akkor hát honnan tudod ? 

A professzor uron valami zavarféle látszott, res- 
telte elmondani, a mi következik, habozott egy percig, 
hogy az illusztris társaság kisszerünek, közönségesnek 
fogja találni az ilyen köznapi hitványságot, végre azon- 
ban mégis a közlésre határozta magát. 
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állatokat tizedeli meg, de ismét csak azért, mert a 

hanyagság, nembánomság ajtót nyit neki. Ugyanis e 

betegség leggyakrapban emésztési zavaroktól származik,
 

melyhez később a belszervek teljes pangása következ- 

tében vérbomlás áll be, a pusztulással kapcsolatban. 

A bajnak külső jelensége abban nyilvánul, hogy 

az állat nem eszik, bágyadt, szomoruan mnéz, keveset 

mozog, napról-napra gyengül és csendesen kimulik. 

Ennek is egyszerü az orvossága, csakhogy azt egy 

kis éberségnek kell megelőzni! Nekem — hál' Isten- 

nek! — még egy kutyám sem döglött el, pedig mind 

magam nevelem és mindig van egy néhány. De a 

szemeim nyitva vannak ám nemcsak akkor, midőn a 

ropogós bankókat olvassák le értök, hanem mindig, 

a mikor bármelyik megjelen előttem. Egy tekintetéből 

leolvasom, ha valamelyiknek baja van, hisz' elárulja a 

szeme a legkisebb szilánkot is, mely véletlenül a 

talpába kerül. És ilyenkor ott vagyok mindjárt a leg- 

egyszerübb orvosszerrel, mely azonban alkalmas arra, 

hogy idejében nagyobb bajnak is elejét vegye. Igy 

van ez a kutyabetegségnél is. Akkor már rendesen 

késő, midőn az állat elgyengülve dülöngél, de akkor 

még nem, midőn a jó cseléd először jelenti, 

hogy a kutya nem ette meg a rendes ételét. 

Mert igy kezdődik ám ez a betegség is. 
(Folytatása következik.) 

Hivatásának áldozata. 

Éppen a napokban mult egy éve annak, hogy 

lapunk egyik számában olvastam Klein Péter m. kir. 

főerdőőr közleményét, melyben tudtul adta olvasótársainak, 

hogy mult évi március hó 30-án fatolvajokkal szemben 

halálos kimenetellel fegyverét volt kénytelen használni. 

Ebből az ügyből kitolyólag szándékos emberölés miatt 

vád alá lett ugyan helyezve, de a biróság által jogos 

önvédelem cimén teljesen fel lett mentve, a minek 

mindnyájan szivből örültünk, remélve, hogy ez által is 

kissé megcsappant a fatolvajok arcátlan vakmerősége. 

Az előzmények után természetesen Klein kartár- 

sunk a legnagyobb mértékben ki lett téve a környékbeli 

fatolvajok bosszujának s ezt a körülményt felettes ha- 

tósága, a sóvári m. kir. erdőhivatal is méltányolván, őt 

a szolgálat érdekében addig állomáshelyéről: Aranyos 

csárdáról a távolabb fekvő Tatárárokba helyezte át. 

Igen, de sorsát senki sem kerülheti el ! 

Most egy éve senki sem gondolt volna arra, hogy 

Klein Péter m. kir. tfőerdőőr, a buzgó és kötelességtudó 

erdőaltisztek mintaképe ma már a temető beárnyékolt 

hantja alatt fogja kipihenni terhes szolgálatának fára- 

dalmait, áldozatául esvén egy galád és gyalázatos orv- 

támadásnak. 

Vajjon hányadik szomoru példa ez már előttünk, 

erdőőrök előtt ? Bizony annak csak a jó Isten a meg- 

mondhatója s mi, kik jól ismertük Kleint, nem csoda, 

ha könnyeket hullatunk utánna s nehéz sóhajjal gon- 

dolunk ilyen eset után a saját nehéz helyzetünkre. Né- 

hány hét előtt még vigan mulattunk Lila-Füreden, hol 

Klein is köztünk volt s ma ez már csak álomként tünik 

fel előttünk, a melyre ez a borzasztó ébredés kö- 

vetkezett. 
De hadd mondom el magát a szomoru eseményt, 

a mennyire arról tudomásom van. 

Klein főerdőőr mult hó 14-15-re virradó éfjjel 

védkerületébe ment, hogy az ott többször tapasztalt fa- 

lopások tetteseit megcsipje. Ezt a szándékát a véletlen 

elő is segitette, mert talált ott két fatolvajt, kik a közeli 

Óhuta község lakosai voltak. Hogy azután mi történt 

közöttük, azt majd a vizsgálat lesz hivatva kideriteni, 

én csak annyit tudok vagy inkább sejtek, hogy mikor 

az illetőket megakarta zálogolmni, akkor a tolvaljok egyike 

fejszével feléje sujtott, mely csapás nyakszirtjét met- 

szette el s azonnal kioltotta életét. A nyomorult fatol- 

Hát kérlek ugy volt az, vagy három hónap 

előtt, azt hiszem, még őszszel, behozta egy este sza- 

kácsném a vacsorámat és igy szólt: 

„Ma, mikor kint jártam husért a mészárszékben, 

a Majornoky kisasszonyokkal találkoztam." 

Szakácsném szeret fecsegni, mint minden hosszu 

haju állat; hagytam tehát, hogy elvégezze azon bizo- 

nyos percü mozgásokat, melyekre a nyelvének napon- 

ként szüksége van. 

„Azt üzenték általam a nagytiszteletü urnak" — 

folytatá. 

Csodálkozva emeltem fel a szememet: 

„Nekem üzentek ?* 

„Igen, a nagytiszteletü urnak." 

„De hisz én nem ismerem őket." 

„Mindegy, mégis üzentek." 

És mit üzentek 2* 
Azt üzenték, hogy ők nem mókusok." 

Nem mókusok? Hát mondtam én valaha, hogy 

ők mókusok? Hát miért üzennek énnekem ilyesmit ? 

Egész éjjel ezen töprengtem. Nem mókusok ! Hát persze, 

hogy nem mókusok. De miért kell éppen én előttem 

megállapitani ezen kétségbevonhatatlan igazságot. Nem 

tudtam aludni azon éjjel. Annyira felizgatott rejtélyes- 

ségével ez üzenet. Soha életemben nem beszéltem ezen 

leányzókkal, sem másokkal ő felőlük. Hát mit jelenthet 

ez? Valamely olthatatlan kiváncsiság hajszolt megol- 

dani a talányt. Mert kell valami okának lenni, a miért 

üzenték. Kell, kell és azt az okot meg kell találnom. 

Másnap se szabadulhattam a sphinx-szerü üzenettől, 

velem jött és bosszantott; elkisért a kathedrára, a 

diákjaim közé, a laboratóriumba a kövek közé és ezek 

a kövek rám vigyorogtak gunyosan, mintha ők is azt 

mondanák: ,Nem vagyunk mókusok, nem vagyunk."* 

Hidd meg nekem Kozsibrovszky, hogy közel voltam 

már a megőrüléshez, – a mikor végre sikerült megál
- 

lapitanom, hogy az egésznek igen egyszerü a nyitja, 

valóságos Kolumbus tojása . 

Mi? kezdték egyszerre négyen is. 

Az, hogy meg vannak őrülve a leányok. 
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vajok azonban még ezzel sem elégedtek meg, hanem a 
már mozdulatlan testet tejszéjükkel annyira öszezuzták 
és vagdalták, hogy az teljesen felismerhetlen lett, sőt 
még szolgálati fegyverét is összetörték rajta, azután 
lábainál fogva bevonszolták az utszéli bokrok egyike 
alá és az összetört fegyvert végig fektették a tetemén. . 

Igy találták meg a járókelők vérbefagyva és der- 
medten. Némi vigasztalásul csak az szolgálhat a szo- 
moru esetnél, hogy a véletlen segitségével a tettesek 
egyikét még aznap sikerült elfogni, a másik azonban 
megszökött, de azért nyilván ez is meg fog kerülni, 
mert az egész környéken ismeretes. Reméljük, hogy a 
biróság a gonosztevőkkel szemben a törvény egész 
szigorát fogja alkalmazni, nem kimélvén őket, kivált 
mert ocsmány bünüket még azzal is tetőzték, hogy 
áldozatuk óráját elrabolták. 

A felismerhetetlenségig összeroncsolt holttestet a 
diósgyőri vasgyári kórházba szállitották, ahonnan bon- 
colás után mult hó 16-án kisértük örök nyugalomra. 
Halálát özvegye és öt árvája siratja, kik egyedüli fen- 
tartójukat veszitették benne, mi pedig könnybe lábadt 
szemekkel fohászkodunk a Mindenhatóhoz, hogy korán 
elköltözött kartársunknak és barátunknak adjon csendes 
pihenést. Borus ábrázattal, földre szegzett szemekkel 
gondolunk e mellett önmagunkra, kérdezvén, vajjon 
ma — holnap nem fogjuk-e mi is hasonló módon kö- 
vetni társunkat ? 

Gondokkal és veszedelmekkel terhes az erdőőr 
élete s keserves a család jövője, midőn kenyérkeresőjét 
elvesztette ! Roskó LaJos. 

csatának a képét és vértelenné teheti a háborut. Ez a 
találmány egy bomba, rettenetes bomba, de azért em- 
berséges bomba. Ez a bomba valami gázzal van meg- 
töltve és ha fölrobban, nem öl meg senkit, de 
irtózatos büz árad ki belőle, hogy félkilométernyi körü- 
letben minden ember okvetlenül elájul, ha olyan náthás 
is, mint egy hal. De ezenkivül aztán semmiféle vesze- 
delmes következése nincs a dolognak, legfölebb egy 
alapos fejfájás. Ha igaz ez a hir, ez a bomba nem 
olyan trétás dolog, mint a milyennek első hallásra gon- 
dolná az ember, mert ha például a japánok csak pár 
napig ilyennel bombázhatnák Port-Arturt, a vár alig- 
hanem kapitulálna hamarosan. 

* A ki tiz éve nem aludt. A némileg hihetet- 
len, de legalább is valószinütlen férfiut, a ki állitólag 
kerek tiz esztendeje le nem hunyta a szemét, Wid- 
diwer Tamásnak hivják és foglalkozására nézve mé- 
száros-mester. Hogy amerikai, azt mondani is fölösleges, 
mert tiz esztendei álmatlanságot csak Amerikában, ott 
is talán inkább csak az ujságokban bir ki az ember. 
Wi d d i w er Tamás North-Tretonban lakik, az Egyesült- 
Allamokban. Mindig könnyü álmu ember volt, de vala- 
micskét mégis csak aludt, mig egyszer, ezelőtt tiz esz- 
tendővel álmában megijedt valamitől, ugy, hogy menten 
fölébredt. Ez még csak a kisebb hiba lenne, a nagy 
baj az, hogy azóta egyáltalában nem tud elaludni a 
derék mészáros. Próbált már e világon mindenféle or- 
vosságot, üvegest is, port is, de olyat nem tudott neki 
adni Amerika egyetlen egy doktora sem, a mitől csak 
egy órácskára is el tudott volna aludni. Érre aztán, mi 
telhetett tőle, megszokta az álmatlanságot, még pedig 
jobban, mint a cigány lova a koplalást. Mert ő nem- 
csak, hogy bele nem halt, de még csak le sem sová- 
nyodott tőle. Este tiz órakor szépen, kötelességtudóan 
lefekszik és nem alszik hajnali öt óráig. Ekkor azután 
fölkel és olyan pihentnek, frisnek érzi magát, mintha 

egész éjszaka aludt volna. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- 

* A humánus bomba. Egy katonaorvos, ha igaz, 
a mit egy berlini ujság ir, olyan ,„fegyvert" eszelt ki, 
a melynek a használata alaposan megváltoztatja a jövő 

Ez az egyetlen kielégitő magyarázat. És ebbe bele- 
nyugodtam. 

— Más indiciumaid nincsenek ? - kérdé Ko- 
zsibrovszky, édesden nevetve. 

— Más indiciumok ? — pattant fel a nagytiszte- 
letü professzor ur. - Minek volnának ? Nem elég ez? 
Avagy magyarázd hát te meg, hogy miért üzenték volna 
józan észszel, hogy ők nem mókusok. 

Kozsibrovszky buta arcot vágott és vállat vont: 
— Hija, ha én azt tudhatnám. 

Bosszu. A betörő az éj sötétjében behatol a 
lakásba. Bejut a hálószobába. Hallja a lakók békés 
hortyogását. Ez azonban nem kárpótolja azért, hogy 
abszolute nem talál elvitelre érdemes holmit. 

– Ah, legalább megbosszulom magamat, szi- 
szegte. 

Az ébresztő órát hajnali három órára igazitja és 
kioson a lakásból. 

NA 
– Milliomosból koldus. Londonban egy rendőr 

bekisért egy részeg öreg embert, a ki Jack Morse nap- 
számosnak mondta magát. A rendőrtisztviselőnek azon- 
ban nagyon ismerős volt az arca s vallatóra fogta. Akkor 
tünt ki, hogy a részeg ember nem az, a kinek mon- 
dotta magát, hanem M. Edward Field, a ki még nem is 
olyan régen ismert dusgazdag bankár volt. Ő épitette a 
trans-atlanti tengeralatti kábelt, a melyen négy millió 
sterlinget nyert. Tulajdonosa volt mesés értékü palo- 
táknak és iparvállalatoknak s banküzlete csudamódon 
virágzott. Az 1891. november 27-én kitört fekete pén- 
teki börzekrach egyszerre koldussá tette s minden va- 
gyonát elárverezték. Apja, vállalataiban társa, a bukás 
hirére szivszélhüdést kapott és meghalt, őt magát pedig 
börtönbe vetették. A mikor onnan kiszabadult, egy kis 
talyigát vásárolt, zöldséget árult az utcán. Majd ivásnak 
adta magát s koldulással tengette életét. Régi ismerősei 
közül senki sem ismert rá, ő pedig koldus létére sok- 
kal büszkébb volt, semhogy segitségért fordult volna 
hozzájuk. A rondőrbiró a volt milliomost csavargásért 
és részegségért két napi fogházra itélte, de gondosko- 
dott róla, hogy a mint büntetését kitölti, a bellevuei 
kórházba szállitsák. Az ilyen elzüllött, beteg emberek- 
nek ez a menedékhelye. 
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Gombamérgezés Légrádon. A minap Tóth 

Miklós, joómódu légrádi gazda házanépével a szentmi- 

hályi hegyen kapált, miközben leányait vargányázásra 

küldte. Később a 70 éves, jó magával tehetetlen öreg 

is neki fogott, hogy az ebédrevalót gombagyüjtésével 

szaporitsa. Szedtek is jó csomót és azt a legitjabb és 

legszebb 17 éves leánya: Kati készitette el annak rendje- 

módja szerint. El is fogyott az ennivaló szerencsésen. 

Kissé keserünek találták a szilvagombát, a minek ők 

tartották de megették. Másnap hányás és görcsök jelent- 

keztek, de ezt nem a gombának tulajdonitották és más- 

nap meg harmadnap rendesen kapáltak ötödnapra haj- 

nalban azonban a két leány (Kata és a 30 éves Rozi) 

kiszenvedtek, 2 férfi Tóth János és István napközben 

multak ki. Egyiket a pajtában lelték ülőhelyzetben halva. 

Hetednapra az öreg (a ki keveset evett), szintén meg- 

halt. A mérgezést géva gomba gilva s igy csak okozta. 

Tóthné (60 éves) csak martogatott, szédülései voltak. 

A szemtanuk mesélik, hogy a mosás után kiöntött üle- 

déktől 10 réce legott föltordult. 

Sirból rabolt huszezer korona. Kápolnok 

községben meghalt a mult hét elején egy Ambrovics 

Dénes nevü agglegény, a ki vagyonát rokonaira hagyta. 

Mikor a hagyatéki leltárt felvették, kitünt, hogy egy 

huszezer koronás takarékpénztári könyvecske eltünt. 

A megindult nyomozás során kiderült, hogy egy 

Barta Dávidné nevü asszony jelen volt, mikor a halottat 

öltöztették és észrevette, hogy a fekete kabát zsebében, 

melyet a halottra huztak egy takarékpénztári könyvecske 

van, de nem szólt róla senkinek. A temetés után kö- 

zölte a dolgot férjével, a kivel felbontották a sirt és a 

halotton lévő kabát zsebéből kivették a könyvet, hogy 

a pénzt megszerezzék maguknak. A halottrabló házas- 

párt átadták az ügyészségnek. 

- Ágyuüteg – egy ember ellen. Viszkonzin 

amerikai államban, mint Newyorkból irják, a párisi Fort 

Chabrol mintájára járt el egy John E. Dietz nevü föld- 

birtokos. Chippewa-Fallsban levő hatalmas birtokát egy 

patak szeli át. Az ottani fürészgyárak e patakon át von- 

tatták le az erdőségből levágott tatörzseket, a miért aztán 

Dietz kártéritést kért. Mivel ezt nem kapta meg, boszu- 

ból megrongálta a patak zsilipjeit és a főzsilip gátjánál 

magát elsáncolva, dacol a hatósággal, mely el akarja 

fogatni s egyben a zsilipet is ki akarja javittatni. Dietz 

azonban állig föl van fegyverkezve és mivel fél bolond 

hire van, a seriff emberei nem merik Dietz sáncait meg- 

közeleiteni, Most aztán elhatározták, hogy a tüzérséget 

mozgósitják Dietz ellen, oly célból, hogy a kőből össze- 

állitott sáncokat ágyulövésekkel rombolják le. Ezalatt 

valamennyi fallsi fürészgyár üzeme szünetel, mert nem 

kapnak nyersanyagot. Az ostromról még nem érkezett hir. 

- A ,„Budapesti Ujságirók Egyesülete" sgély- 

alapja javára egy Almanacht ad ki, melyben 100 ma- 

gyar iró munkája fog megjelenni és 25 neves festőmü- 

vész festményei, mint különálló mümellékletek lesznek 

a müben. Az Almanach igazán szemet és lelket gyö- 

nyörködtető nagy albumalaku diszmüű lesz és potom 5 

frtba kerül. - Megrendelések a „Budapesti Ujságirók 

Egyesülete Almanachja" kiadóhivatalához küldendők, 

Budapest, VII., Károly-körut 9. 

Harc a medvével. Braka gömörmegyei köz- 

ségből irják lapunknak, hogy a lucskai vadásztársaság 

vadőre egy hatalmas medvét látott a csorda közelében 

s rálőtt a mackóra, a melyet eltalált ugyan, de a medve 

elmenekült. Erre délután a barki uradalom két kerülő- 

jét magához véve a vérnyomon haladva a sürü erdő- 

ben megtalálta a mackót. A két uradalmi kerülő rálőtte 

fegyverét, aztán birokra kelt a dühös fenevaddal. A két 

kerülő azonban nem birt vele, mert az kegyetlenül 

összemarcangolta őket. Az egyik 25 sebből vérzett, ami- 

kor abbahagyták a küzdelmet. Az összevérzett medve 

elcammogott, de valószinü, hogy azóta már elvérzett. 

— Egy öreg házaspár tragédiája. Nagy rész- 

vétet kelt Nagyváradon egy öreg házaspár tragédiája. 

Demetrovits András fodrász, a kinek a város legelső 

terén, a Szent László-tér sarkán volt üzlete, mult va- 

sárnap délután meghalt. Felesége annyira szivére vette 

a férje halálát, hogy másnap virradóra tölakasztotta 

magát. 
- Végzetes tréfa. Nagyszebenben Gödri Ferenc 

jogász, Gödri Sándor törvényszéki biró fia trétából 

flóbertpisztolyát halántékához illesztette. A fegyver el- 

sült és Gödri halva rogyott össze. 
, 
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Szerkesztői üzenetek. 

Mold Vilmos urnak, Székaudvar. Közleményeket az erdész 

és vadász életből szivesen fogadunk mindenkitől, még ha azok 

irály tekintetében nem egészen hibátlanok is. Lapunk szerkesztője 

az ilyeneket a szükséghez képest átdolgozza vagy kijavitja. Sajnos, 

hogy azok, kik képesek lennének hasznosabb dolgok megirására 

is, rendesen vagy elcsépelt régi dolgokat, vagy idegen kaptafára 

vert szerelmi históriákat, sőt még költeményeket (kivétel nélkül 

rosszakat) is küldenek be, a helyett, hogy szakmájukba vágó tár- 

gyakkal foglalkoznának, pedig itt olyan szép terük mutatkoznék ! 

Egy-egy megesett szép vadászat, vadászkaland, szép eredei és 

hegyvidéki részletek egyszerü, de vonzó leirása mind olyan dol- 

gok, melyek diszére válhatnának lapunk tárcarovatának, mig a 

szakbavágó tapasztalatokból más rovat alatt mások is tanulságot 

merithetnének. Az ilyen téren való munkálkodás lenne az, mely- 

lyel tiszteletet vivna ki az erdészeti és vadászati személyzet! Elő- 

fizetésének lejártát egyébként kivánságához képest kiigazitottuk. — 

Nernik István urnak, Ujhuta. Köszönet a tudósitásért. 
Az ese- 

tet R. kartárs ur szivességéből bővebben tárgyaljuk. 

A kiadóhivatal postája. 

Kozák Józset urnak, Jálna. A hibának a mult évben 

kellett megesnie, mert ott volt előfizetése junius végével való 

lejárattal feltüntetve s igy a február hóban beérkezett 4 K a mult 

év II-ik felére lett irva. Kérjük szives értesitését, hogy akkor 

mely időben küldte be a 2 koronát, hogy utánna nézhessünk. — 

Schuller Frangolt urnak, Stájerlak. A hiányzó számot pótol- 

tuk. Ha lapját későn kapja, a hiba csak az ottani postán lehet, 

mert innen minden vasárnap pontosan elmegy. - Szlávik Géza 

urnak, Ghymes. A beküldött 4 koronával junius végéig fizetett 

elő. — XX. A hirdetési dijat lehetőleg mélyen leszállitva 2 koro- 

nával számitjuk. Egyébként a napokban külön levelet fogunk irni. 

Nyomatott a „Szászvárosi Könyvnyomda R.-T." gyorssajtóján. 
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Előfizetési árak : malzalaalzalzrkalzyslaralzacslerastzralzz Hirdetési dijak : 

Egész évree KOF. aMegjelenik inde vasárnapb. Egy hasábos garmond sor vagy annak 
Felevreee nelye 20 fill. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
Negyed évre - Felelős szerkesztő és tutajdomos lapkiadó: minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Rüld 3 e SZÁSZVÁROSÍ erzktiemenyek a. ro. TOpHRAbSZKY EM. Nagyolb s többszörös hirdetményeknél mér- 
kéziratok a szerkesztőséghez Szászsebesre küldendők. ssS sékelt dijak egyezség szerint. — 

VIII. évfolyam. Szászsebes, 1904. julius 3. 40. szám. 

IOM: 

1. Vezércikk: Alsó erdészeti szakoktatásunk kérdéséhez. - 2. Vizsla-tanitás és használat. - 3. Tárca: Kozsib- 

rovszky tréfája. - 4. Hivatásának áldozata. - 5. Különfélék. - 6. Napi hirek. - 7. Szerkesztői üzenetek. 
8. A kiadóhivatal postája. —- 9. Hirdetések és pályázatok. 

k 

BLUM és TÁRSA 
Elsőrangu egyenruházati intézet 

BUDAPEST IV., Kossuth Lajos-utca 14-16. sz. 
kk 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu sz.z.. 

erdészeti és erdő altiszti egyenrukák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. - 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések ; az ily megrendeléseket, h o s s z a s gyakorlatunk alatt 
— a betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, — mindenkor, az igen 

tisztelt megrendelő ők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

Polgári ruhák 
a legujabb edeta és angol-divat szerint, szinte jutányos árban készittetnek. 

Vevőink kényelmére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a 

vidéki megrendelések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megren- 
deléshez szükséges részletfizetési megrendelési ivet. - Bármily csekély megrendelés is 
a lehető legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel: 

= BLUM és TÁRSA - 
Szerb kir. udvari szállitók. 

. cs. és királyi Fensége józset föherceg udvari szállitói. A hagyméltóságu földmivelésügvi Miniszterium 

hivatalosan megbzbtk er rdészeti egyénuha szállitói. Az Országos Erdészeti Egyesület! rendes aglat 
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Hirdetések és pályázatok. 

=s590 Koronát 
fizetek annak, kinek segélyével a kincstárnál 

segéderdőőr, vagy nagyobb uradalomban 

erdőőr vagy vadász lehetekk 30 éves, 

oktevelet, 2.a keresztlevelet, . 
szolgálati bizonyitványt 

A folyamodványhoz 

A és irásban 

ág. evang. vallásu, nős, szakvizsgázott erdőőr 

vagyok. Értek a kisebb vad tenyészteése 

hez és vadászásához. Beszélek magyarul, 
németül, románul és tótul. Cimem e lap 

szerkesztőségénél. 

Etdőőri Vagy talyén mm - keres egy 25 éves, róm. kath. valásti, szakiskolát vég- 

ki 

gyobb uradalomnál van alkalmazva. Beszél magyarul és 

zett és katonaviselt fiatalember, most 

németül. j helyét csak a folyó év október havában 

vagy a jövő év január 1-én foglalhatná el Cime meg- 

tudható az Erdészeti Ujság" szerkesztőségénél s 

598/1904 sz 

Pályázati hirdotmény 
Fogarasvármegye erdészeti albizottsága 1007/ 1904. 

számu határozata alapján az alsómojecsi és felsőkomá- 
nadi kerületi erdőőri állásra 684 korona évi összes illet-[ 

ménnyel pályázatot hírdelek 
Pályázhatnak 24 évet betöltött és 40 gvesnél nem, n, 

idősebb magyar állampolgárok. 
A pályázó a vármegye erdészeti albízottságához 

elmzebdd folyamodványát ssjátkezüleg tartozik irni és 
az 1904. évi julius hó 25- éig alul lírt hivatalhoz beadni. 

is egy na : 
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1890. SZEGED: ÖKLEVEL. 1900. Az ORSZÁGOS IPAREGYESÜLET BRONZ DISZ-ÉRME. 
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aragó Béla 
OCSÁSZARI ÉS KIRÁLYI 

Itóztassék. - Cégem erdőbirtokosoktól is szivesen vásárol mindennemü 
— famagot és annak idején mintázott ajánlatokat kér. 

UDVARI SZÁLITó 

ZALA-EGERSZEGEN 
Tisztelettel kéri a magyar erdész : közönséget, hogy g m g m ss 

szükségletének beszerzése alkalmával hézagpótló hazai iparvállalatát az 
dig is kitüntető módon megnyilatkozott becses pártolásában megtartani 

KIÁLLITÁS POZSONY : ARANYÉREM ÉS ELISMERŐ OÖKLEVEL. 

a
u
a
l
s
o
z
a
 

: V
IN

TZ
 S

VI
IT
IV
IM
 I

la
zs
al
aa
 e

06
I 
—
 

e
 

e
 

c
 

e
 

S
I
V
d
 
SV

LI
I7

VI
MD

VI
IA

 
0
0
6
1
 

G
 

G
 

W
H
d
a
a
L
S
O
Z
T
 

e
 

(
G
 

G
 

a
d
a
I
9
 
W
V
I
7
T
V
 
d
V
v
D
V
W
 
C
c
O
0
6
I
 

k 

DISZOKLEVEL, 1903. Cs. ES KIR. UDVARI SZÁ 
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Őszi vetésre és szállításra 
ajánl 

kocsányos és s kocsánytalan tölgy és cser makkot 
aeeaa u. m. szavatolt frissen szedett bzgozez 

gyümölcs- és lombfa-magvakat 

7 
-
 

elismert kitünő és megbiztató minőségben 

Stainer Gyula 
Első Körmendi Magyar Magpergető 
Gyára Körmend, (Vas- megye) 

és keri a t. c. vevőközönséget, hogy az 

őőszi vetőmagvak beszerzésénél czégét, 

mely már C-a 40 év óta a legjobb hirnév- 

nek örvend, igénybe venni szíveskedjék 

Mindennemü 

tű- és lombí- eret 
is szolgálhatok! ESTémézEéRézkás 

g Elsőranu magbeszerzési forrasi 
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Több ezer elismerű yinamt rlrgymk rgya tmam 

Nyomatott a a Szászvános korvnvonnpa Keszvenvt ÁRSASÁG


